ALGEBRA1
Loppukoe 18.10.2010, K. Myllyla

Laskut taydellisesti nakyviin, pelkka vastaus ei riita.
Perustele tehtaviat riittavasti.

1. a) M&araa lukujen 264 ja 96 suurin yhteinen tekija Eukleideen algoritmin avulla.

b) Ratkaise yhtélo 6x = 15(24) Eukleideen algoritmin avulla.

2. a) Mé&érda ryhmén (Z§, -) kaikki normaalit aliryhmét.
b) Mitka ryhmén (Zg, -) aliryhmista ovat syklisia?
c¢) Olkoon H = {[1], [5]}. Esita tekijairyhmén Z$/H ryhmataulu.

3. Olkoon H = {[0],[2],[4]} C Zs. Osoita, ettd (H,+,-) on rengas. Onko H renkaan
Zg alirengas?

4. Olkoot a,b € Z ja b > 0. Osoita, ettd on olemassa sellaiset kokonaisluvut q ja r, etta
a=¢gb+r, missa 0 < r <b.
(Lukujen ¢ ja r yksikésitteisyytté ei tarvitse osoittaa.)

5. Olkoon (G, ) ryhma ja N < G. Osoita, ettd N < G jos seuraava ehto toteutuu:

aNa~! C N aina, kun a € G.



